

# LA INDEPENDENCIA.

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.157

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Bajoy, 2

5 CÉNTIMOS

Jueves, 29 de Octubre de 1914

DEL DÍA

## Las chispas del incendio

Toda la predicción de paz es, por lo visto, inútil. Toda excitación a la concordia es voz clamante en el desierto. La humanidad se empeña en echar combustible al fuego, en esa hoguera espantosa que devora a Europa. Sea de quien deba ser la culpa de la horrible catástrofe.

Ovidezca Portugal, con sus preparativos guerreros, las órdenes de su dueña y señora la Gran Bretaña; dejemos Turquía afilando también sus armas, en espere, según por ahí se dice, de poder vengar sus agravios históricos de los moscovitas; prescindamos de Bulgaria, que también pasa el esmeril por el filo de sus sables, para saldar cuentas antiguas con su adversaria Servia; vea leña, mucha leña el fuego, que es una de las cosas que dijo el Sabio de los sabios, que jamás se harán. Arda Europa en esa conflagración mundial, cuya llamarada deben ya divisarse desde los demás planetas, y cuando no queden más que escombros, veremos como nosotros, los españoles, sin logrando salvarnos de la hachetombe donde nos quieren meter algunos miserables negados, habremos sido bastante damnificados por las chispas de esa hoguera, que saltan encima de la frontera hispana.

No hay más que hacer una pequeña cuenta para ir conociendo ya lo que a estas fechas ha perdido el comercio y las industrias españolas con esa guerra inicia, y deducir por esa cuenta la enormidad del perjuicio que a España habrá causado cuando el término de esa confienda llegue. Y como no hay lógica mayor que la de los números, veamos si ante unas cuantas cifras elocuentes, hay todavía quienes no deseen que la guerra case, aunque no sea más que por propio egoísmo, ya que el lamentarse de los miles de infelices soldados que mueren en el campo de batalla, parece a muchos romanticismo cursi.

La cuenta que hacemos, es por de más sencilla. No nos perdaremos en el intrincado laberinto de las ecuaciones, ni vamos a sacar a relucir ningún binomio. Quién sepa hacer una ligera resta, quedará convencido de manera clara y concluyente, de que las chispas de ese incendio europeo nos están quemando también la casa nuestra.

Durante el primer mes de la guerra, o sea el de agosto próximo pasado, nuestro comercio de exportación ha perdido cerca del cincuenta por ciento. He aquí su demostración palpable.

En Agosto de 1913, España ha exportado generos por valor de cien mil y cinco millones cuatrocientas cuarenta y dos mil cuatrocientos cuarenta y nueve pesetas. Durante el mes de agosto de este año, sólo ha exportado cuarenta y cuatro millones seiscientas cincuenta mil setecientos doce, o sea la mitad menos que en el mismo mes del año anterior. La baja es formidable. Súmese a ella la pérdida del mes de septiembre, y luego la del corriente, con idéntica operación los meses sucesivos, y ya veremos si al fin de la contienda no habrá sufrido España en sus intereses económicos las tristes y horribles consecuencias de esa lucha salvaje, en cantidad más que suficiente para maldecir a sus caudanes.

Las chispas de ese incendio no han levantado hoguera en nuestra Patria; pero causan en ella estragos harto sensibles para no pensar que si prense, sería España arruinada en el incendio. ¿Hay quien desee ver esa hoguera con siniestras llamaradas saqueando su campo?

Ni con cien vidas pagaría su delito de la traición a España. Que hay delitos para los cuales no se conoce expiación bastante, ni aun con una eternidad expiatoria.

El delito de less patria es uno de ellos.

POR TELÉGRAFO

## HABLA DATO

El bautizo del infant. — Firma regia. — Consejo de ministros. — Programa parlamentario. — De Maristas.

Madrid, 28.—Al recibir hoy a los periodistas al jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que para dar mayor solemnidad al bautizo del infantito Gonzalo, será mañana día de gala.

Agregó que después de despachar él con el rey don Alfonso, lo hicieron los ministros de la Guerra y Marina, poniendo ésta a la firma del monarca un decreto, autorizándole para retirar el proyecto de escuadra que presentó a las Cortes, y presentar otro.

Anunció el presidente que en el Consejo de ministros que se celebraría esa tarde serían fijadas las fuerzas de Mar y Tierra para el año próximo, y también anuncio que en las primeras sesiones de Cortes se lejerá lo

los proyectos de ley que tiene acordados el Gobierno.

Añadió que le había visitado el señor Azcárraga, para entregarle nota de los proyectos que quedaron pendientes de aprobación en el Senado, y dijo que el Gobierno está de acuerdo con el presidente del Congreso, señor González Besada, para procurar una fórmula de arreglo con la comisión de presupuestos de esta Cámara, con objeto de evitar la discusión de dicho proyecto.

Después manifestó que es probable que el martes haya dictamen sobre los presupuestos, y dijo que las sesiones parlamentarias serán de seis horas, dos dedicadas a ruegos y preguntas y las restantes a los debates.

Por último, expuso el señor Dato que en Melilla y Ceuta reina tranquilidad, y que en Larache se ha celebrado con gran concurrencia el zoco de T' Celata.

### Notas de sociedad

Ayer tarde regresó de Zaragoza, Madrid y otras poblaciones, el secretario de Cámaras y Gobernador de este Obispado, don Anselmo Campos.

Ha venido de Vera el abogado don Vicente Casanova.

Se encuentran en Almería los diputados provinciales don Alejo Muñoz Seavedra, don Francisco Ferrer Galindo, don Laureano Godoy Joya, don Juan Bueno Castillo y don José Gallego.

Ha regresado de El Pinar, donde ha pasado una temporada, la bella y distinguida señora Lola Clares Guevara.

Ha regresado de Lubrín y Cuevas el oficial del Gobierno civil don Rafael Martínez del Cerro.

Ha venido de Purchena el cura arcipreste de aquella parroquia, don Francisco Malo nado Rubio, habiendo marchado a Dalias, donde pasará una temporada.

Ayer regresaron a Madrid don Agustín Marín y don Vicente Villalón.

En el tren correo llegó ayer de Madrid, y hoy marchará a Vera, don Luís Ballester Fernández.

El próximo día 4 de Noviembre contratará matrimonio la encantadora y distinguida señora María Laynez Ferrer y el bizarro capitán de infantería, nuestro estimado paisano, don Antonio Acosta Tovar.

Por anticipado deseamos todo género de venturas a los novios.

Ayer tarde regresó a esta capital el ex diputado a Cortes don Antonio Acosta, en unión de su hija.

POR TELÉGRAFO

### Dice Echegaray

La neutralidad

Madrid, 28.—«El Debate» publica hoy una entrevista con el ex ministro señor Echegaray, acerca del conflicto europeo.

Declaróse fanático de la neutralidad, afirmando que no admite alteración alguna a nuestra actual actitud. Termina aplaudiendo la gestión del Gobierno en este problema.

De los periódicos

### Un atentado contra Europa

Un periódico de Zurich publica bajo el epígrafe segundo de estas líneas, un artículo con las siguientes afirmaciones, que tienen tanto más interés cuanto que se trata de la opinión de un país NEUTRAL como Suiza.

Dicho periódico escriba que es una gran falta de conciencia de Inglaterra echar las hordas amarillas, morenas y negras, como aliados, sobre una raza blanca.

Sigue diciendo que en este asunto no se trata solamente de los intereses alemanes, sino de los de toda Europa, es decir de la RAZA BLANCA ENTERA. La costumbre inglesa no admite siquiera que uno de color se siente a la mesa de un blanco, y ahora estos mismos ingleses mandan a Europa, como compañeros de armas, tropas de color, y, por consiguiente, las colocan en un rango más superior que los blancos enemigos.

Por este procedimiento no sólo se ha comprometido la posición de la raza y civilización europea, sino que es también un intento de suicidio ignorando para los que han obrado en esta forma.

Se han abierto ya las puertas de Europa al religio amarillo, y no bastan con esto, nos importa ahora horribilmente semitártaras y completamente bárbaras para echarles sobre el primer pueblo de Europa. Estos son los crímenes, y no sabemos cuál de los dos es el mayor.

Al final dice el citado periódico que no chocaría se le pudiera imputar que un diario de Suiza, neutral, no debiera hacer tales manifestaciones; mas en este caso contestaría: «Pero, por Dios! ¿Cómo vamos a callarnos, por razón de nuestra neutralidad, al ver tales cosas?»

Téngase en cuenta que la conciencia suiza no es neutral en estos asuntos, y no debe ni quiere serlo, porque es una conciencia humana.

La Normal de Maestras

### Rectificando un error

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

A conocimiento de la comisión gestora de las Normales llegó ayer la alarma producida entre las señoritas aspirantes a ingreso en la Escuela Normal de Maestras por un suceso inserto en el periódico de su digna dirección, firmado por el señor Muley, en el cual este señor hace unas aseveraciones que los que suscriben tienen que rectificar.

Desde hace más de dos años venimos gestacionando la creación de las Escuelas Normales, y en esta labor nos han ayudado muchos hombres prestigiosos e influyentes, a los cuales, una vez más, manifestamos públicamente nuestro reconocimiento. Pero el que con más interés y entusiasmo ha contribuido al satisfactorio resultado que hoy tenemos, ha sido el profesor de Pedagogía de este Instituto, don Domingo Lozano, quien, desde el primer instante, no ha cesado de poner su contribución sus influencias políticas y particulares para el logro de nuestro propósito. Como resultado de todo esto, se estableció la Normal de Maestras, se resolvió el concurso de provisión y han venido tres profesoras numerarias y parte del personal subalterno.

Nadie, por tanto, puede dudar de la realidad de la Normal de Maestras, ni hay motivo alguno para elevar a las alumnas y a sus familias. Lo que ocurre es que el principio de todas las cosas es dificiente, y más, para nuestro objeto, en Almería, donde no es fácil encontrar edificios propios para que funcionen estos establecimientos. Por lo demás, la comisión que suscribe, en el momento que tuvo noticia de que las profesoras se encontraban en Almería, feó a ofrecerles sus respectos y a ponerse a sus órdenes para cuanto necesitaran, y las ha acompañado en sus trabajos preparatorios hasta ayer, que manifestaron no serles precisos nuestros servicios por ahora.

¿De qué, pues, se queja el señor Muley? ¿Qué es lo que tiene que denunciar? ¿Qué se le ha dado posesión a las profesoras? Esas señoras saben que están posesionadas de sus cargos desde el día de su presentación en Almería, pero que no puede hacerse constar en sus títulos porque han venido sin documento oficial alguno y aún sin sus credenciales.

La cuestión de matrículas y exámenes de ingreso está ya solucionada, porque mientras no se contrate la casa donde instalar la Normal, el director del Instituto, amablemente, permite que se hagan en las dependencias de su centro, poniendo a disposición del claustro de la Normal lo necesario para tales bijtos y fiestas. Feita para esto que las profesoras de la Normal se erigen en cosa que hasta el instante no ha sido posible por no haber designado todavía al maestro la que ha de figurar como directora.

Dice, ilusamente, el señor Muley que la Normal de Maestros es cosa suprimida. No estamos autorizados para publicar hoy los datos que esta comisión tiene referentes a este particular, y esperamos el primer día de firma regia para dar contestación a este extremo.

Y protestamos, en fin, de la alusión que hace el señor Lozano, culpándolo de poner obstáculos a la Normal de Maestras. Esto no se ajusta a la realidad, porque a la comisión consta que hasta noche misma hablaba al señor Alcalde para que terminase la ejecución de la casa de la Normal de Maestras. Esté seguro además el señor Lozano, que de la Normal de Maestras en nada se opone a los intereses que el señor Lozano tiene en la de Maestros, como verá en plazo brevísimo.

¿Qué queda, pues, en pie de las afirmaciones del señor Muley?

Le anticipan las gracias por la inserción de estos rongellos sin afectos ni seguros servidores q. l. b. s. m.—Juan Cañizares Beltrán, Juan Moreno Ayala, Antonio Caparrós.

Señor Director del diario LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío y estimado amigo: En el número de ayer de su bien escrito diario leo un artículo que autoriza don José Muley Pérez, quien no tengo el gusto de conocer, ni como periodista, ni como particular, referente a la creación de la escuela Normal de Maestras.

El comunicante ha seguido en esto el procedimiento que generalmente tomamos todos los españoles: primero la crítica y luego, en términos de lo ocurrido, cuatro tíos el accusado, y después un ex, editando en averiguación de los hechos.

Si el señor Muley se hubiese tomado la molestia de preguntar por el estado de la Normal a quien puede y debe estar enterado, seguramente no habría las afirmaciones que se permite estampar en su artículo.

Asegura que dona Irene de Castro ha corrido los centros oficiales de Almería, sin que haya encontrado quien le dé posesión de su cargo.

Esto sólo puede afirmarse cuando los demás administradores del periódico no tienen la claridad necesaria, ni se haya explicado la causa que los motiva.

Siguió informa que ha recibido el que suscribe, esta profesora se ha personado en Almería sinencial ni título administrativo para poder darle la posesión. No se halla nombrada tampoco la directora de esta Escuela, única autoridad que puede extender esas diligencias, y como esto lo sabe la ilustrada profesora dona Irene de Castro, no podemos creer que haya recorrido los centros oficiales de Almería sin credencial ni documento alguno, arrojando que ella es profesora numeraria y que deseaba que en cualquier centro la dieran la posesión de su cargo.

Esto ofenda a la ilustración de la referida profesora y no podemos aceptar tal afirmación.

Agrega el señor Muley Pérez que cuando le indicada profesora recorrió los centros en su calidad, oyó decir que no podía tomar posesión de su cargo porque no había Normal de Maestras en Almería.

La Escuela Normal está en periodo constituyente y sólo podrá firmar se que existe,

Vapores correos para New York

El rápido y magnífico vapor correo de pasaje, de la ANCHOR LINE

## CALABRIA

se encuentra en puerto a la carga, saliendo directo para NEW YORK.

Los barriles deben estar preparados el día anterior. Se necesita orden para cargar, recogiéndola con anticipación.

Para más informes sus consignatarios

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75

## VAPORES RÁPIDOS PARA NEW YORK

de la Hellenic Transatlantic Steam Navigation o Correos Griegos

El rápido y acreditado vapor de pasaje

## ATHINAI

se encuentra en puerto a la carga saliendo directo para New York. Los barriles deben estar preparados para su embarque. Se necesita orden para cargar.

NOTA.—Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos, y llevarlos juntamente con las hojas de embarque, para recoger la firma a bordo.

OTRA.—Seguirán el Thessalonica, el 5 de Noviembre y el Patris (muy rápido) el 10 de Noviembre.

Para más informes, su consignatario en Almería

Gabriel González González  
Martínez Campos, 16 y 18

## Vapores rápidos para NEW YORK

de la Hellenic Transatlantic Steam Navigation o Correos Griegos

El rápido y acreditado vapor de pasaje

## Thessalónica

estará en puerto el 5 de Noviembre para tomar barriles para New York, saliendo el mismo día de su llegada. Los barriles deben estar preparados el día 4. Se necesita orden para cargar, recogiéndola con anticipación.

NOTA.—Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque, para recoger la firma a bordo.

OTRA.—Seguirán el Pharis (muy rápido) el 10 de Noviembre.

Para más informes, su consignatario en Almería

Gabriel González González  
Martínez Campos, 16 y 18

## Línea Pinillos

Para New York

El magnífico vapor correo español

## CÁDIZ

saldrá de este puerto el día 30 de Octubre.

## De la Diputación

## El periodo semestral

Ayer tarde, después de las siete, se reunió en tercera convocatoria la Diputación provincial.

Presidió el gobernador civil, señor Carballido, y asistieron, el presidente de la corporación, señor Ibáñez Torres; el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Muñoz Serradell; y los diputados señores Esteban Navarro, Muñoz Calderón, Montes, Ruiz, Rueda Molina, Lozano, Fernández Pardo, Ferrer Galindo, Gallego y Godoy.

Abrió la sesión, el secretario leyó la convocatoria del acto y los artículos de la ley pertinentes al mismo.

El gobernador civil, en nombre de S. M. el rey, declaró abierto el segundo período semestral del presente año.

Seguidamente, el señor Carballido dirigió un afectuoso saludo a la corporación y a los pueblos de la provincia entera.

A continuación entregó una moción que somete al estudio y deliberación de los diputados.

En la moción se propone la creación de la escuela normal superior de maestros, cuya necesidad hizo reasistir; introducción de una economía de setenta mil pesetas en los gastos provinciales, conforme al por menor que detalla, y que se estudie la revisión y reforma de los establecimientos benéficos, en cuantos a las acciones y número de plazas que hayan de presupuestarse.

(Están el señor Busto.)

El señor Ibáñez devolvió el señor Carballido el saludo de la corporación, ofreciendo que este organismo cooperará en todo cuanto sea posible en beneficio de los intereses de la provincia, y muy especialmente, en la próxima confección de los presupuestos.

Acordóse fijar en diez el número de sesiones que hayan de celebrarse, las cuales empezarán hoy, de tres de la tarde a ocho de la noche.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, el señor Carballido dió por terminado el acto.

## Comisión provincial

Esta tarde, a las cuatro, debe reunirse la Comisión provincial para despachar varios asuntos pendientes de fallo.

## Sobre la actualidad

## Un manifiesto

Las Misiones católicas han dirigido a las naciones cristianas su siguiente manifiesto:

Una guerra terrible ha surgido en Europa y la ha cubierto de horror y de sangre. Nuestra Patria alemana combate en verdad por su existencia. Gracias al Dios Todopoderoso que tan visiblemente protege la causa justa de Alemania, hemos obtenido hasta ahora la victoria.

La labor de nuestras misiones consiste exclusivamente en propagar el Evangelio, llevar la paz entre los pueblos africanos y establecer en aquel mundo pagano la enseñanza moral cristiana, todo ello según los preceptos del Altísimo. Pero como alemanes no podemos menos que alegrarnos de las victorias de las armas y bendecir nuestros Ejércitos.

En medio de la turbulencia de esta guerra europea llega la noticia de haber Inglaterra llevado la guerra a nuestras colonias africanas. Esta noticia causará verdadero espanto a los amigos de la obra realizada por las misiones cristianas y de la actividad colonial civilizadora. Hasta el presente los blancos se habían mostrado solidarios entre los indígenas. Creían que esto así era posible manteniendo su autoridad.

La obra de las misiones ha sido reconocida por convenios internacionales como la labor común de todas las naciones cristianas y colocado bajo la protección internacional. En el caso del Congo (art. 11) se ha acordado expresamente que la acción bélica entre las potencias europeas no puede extenderse a territorio africano; las potencias signatarias deben adherir solícitamente del mantenimiento del orden. Todos los tratados entre estos convenios internacionales se han obligado a proteger la obra de las misiones en interés común. Hicieron lo mismo, además, lo que tienda a cohíbir o comprometer esta grande obra. Inglaterra destruye ahora esta solidaridad, mina los cimientos de la autoridad de la raza blanca y lleva la guerra al seno de una población que contempla asombrada tan extraña procedencia.

La violación de los Tratados internacionales destinados a proteger la obra de las misiones será de un efecto destructor cuya magnitud es incalculable. En vez de paz y protección se lleva a los indígenas extinción y guerra. Han de participar en una guerra que no comprenden y no pueden comprender? ¿Qué habrá de responder nuestros misioneros a los indígenas que preguntan acerca de las causas de la guerra? ¿Habrá de explicárselas que Rusia, Francia e Inglaterra se han opuesto a la justicia vengadora y pretenden quedar impunes los regicidas?

No se diga que los misioneros alemanes habían como alemanes en favor de su Patria. No, no hablamos ahora sólo como alemanes; no hablamos como alemanes siquiera principalmente; hablamos como cristianos, como agentes de la cultura cristiana. Los daños ocasionados por una guerra colonial africana no perjudican solamente a Alemania, sino también a todas las potencias colonizadoras, más excepto a Inglaterra. Hasta hoy los blancos representaban una unidad determinada e inquebrantable ante los indígenas. En el futuro se ofrecerá a la vista de los indígenas una lucha sin gesto entre blancos, en la que irremediablemente ellos han de tomar parte. Solos los que conocen la situación pueden darse cuenta del peligro. ¡Muy pronto vendrá a la mente de los indígenas la idea de la posibilidad de aprovechar la situación para independizarse de la soberanía de los blancos, y eso conducirá a motines y luchas que destruirán la obra de las misiones, la tan trabajosamente realizada obra!

Impulsados por estas consideraciones nosotros, misioneros católicos, nos vemos obligados a servir con firmeza y energía ese vor para protestar, en nombre de la gran labor común de propagación del cristianismo, en nombre de la moral cristiana. Y en nombre de la humanidad, crea en la intervención de Javas la guerra europea a las regiones negras.

Rogamos, pues, con todo encarecimiento a las potencias colonizadoras que contribuyan en la medida de sus fuerzas a evitar el África y a sus pueblos indígenas las ven-

cialidades de esa guerra, cuyos efectos se dan en África mucho más fuertes que en Europa. Si cooperan a este fin, el mundo cristiano les querrá profunda y sagradamente en su nombre. El Díos de justicia, que extiende su mano sobre las potencias europeas, no dejará con seguridad de recompensar este proceder.

(Siguen las firmas.)

## Escritores almerienses

## Maria-Vera

Con el título de estas líneas ha escrito una comedia nuestro distinguido compañero don Antonio Bellver Cano, quien una vez más acredítase como laborioso cultivador de las bellas letras.

Agradecemos al señor Bellver la atención de habernos enviado un ejemplar de su obra, y le damos a todos los triunfos que sus aciertos han de proporcionarle.

## POR TELEGRAFO

## Desanimación política

## Lo que se dice

Madrid, 28.—A pesar de la próxima que está la fecha de la reapertura de las Cortes, hoy ha estado el Congreso desanimado.

Los excesos diputados que concurrieron a dicha Cámara coincidían en anunciar que las sesiones serían tranquilas. Hacían éstos el Parlamento a discutir las cuestiones económicas.

Crés indudable que los partidos monárquicos ayudarán la labor del Gobierno, procurando evitar dificultades.

El discurso que ha pronunciado el señor Lerroux en Barcelona no ha despertado interés.

## PARA LOS FUMADORES

## Nuevas labores de tabaco

La Compañía Arrendataria de Tabacos parece que ha entrado por el camino de las modificaciones en los artículos que expide el público, pues reciente: tú la elaboración de los paquetes de cigarrillos de 80 y 90 céntimos y la venta de los cigarrillos se adscribe a sustituir las cajetillas de 0'50 y de 0'30 y los macizos de 0'10.

Los cigarrillos de 0'50 solamente contienen 20 cigarrillos en vez de 25, pero en cambio de precio, para no venderlos a 0'40 céntimos y llevarlos papel mucho mejor que el que se emplea en la actualidad.

De estas nuevas labores se han hecho ya pruebas en Madrid con resultado satisfactorio, pero no podrán por ahora expandirse al público, porque solamente se cuenta con una máquina que las confeccione.

La Arrendataria tiene adquiridas varias desde el mes de Junio último, pero la guerra ha impeditido que las envíen de Alemania y por lo tanto será forzoso esperar una ocasión propicia para que las remitan a España.

La labor de nuestras misiones consiste exclusivamente en propagar el Evangelio, llevar la paz entre los pueblos africanos y establecer en aquél mundo pagano la enseñanza moral cristiana, todo ello según los preceptos del Altísimo. Pero como alemanes no podemos menos que alegrarnos de las victorias de las armas y bendecir nuestros Ejércitos.

En medio de la turbulencia de esta guerra europea llega la noticia de haber Inglaterra llevado la guerra a nuestras colonias africanas. Esta noticia causará verdadero espanto a los amigos de la obra realizada por las misiones cristianas y de la actividad colonial civilizadora. Hasta el presente los blancos se habían mostrado solidarios entre los indígenas. Creían que esto así era posible manteniendo su autoridad.

La obra de las misiones ha sido reconocida por convenios internacionales como la labor común de todas las naciones cristianas y colocado bajo la protección internacional. En el caso del Congo (art. 11) se ha acordado expresamente que la acción bélica entre las potencias europeas no puede extenderse a territorio africano; las potencias signatarias deben adherir solícitamente del mantenimiento del orden. Todos los tratados entre estos convenios internacionales se han obligado a proteger la obra de las misiones en interés común. Hicieron lo mismo, además, lo que tienda a cohíbir o comprometer esta grande obra. Inglaterra destruye ahora esta solidaridad, mina los cimientos de la autoridad de la raza blanca y lleva la guerra al seno de una población que contempla asombrada tan extraña procedencia.

También se ha cumplido hasta el 20 de Noviembre próximo el plazo concedido por Señor orden del corriente para la matrícula de alumnos de la enseñanza no oficial colegiada, que querían asentarse a los beneficios del real decreto de 30 de Agosto de 1901.

## AUDIENCIA Y JUZGADOS

## Juicios para hoy

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre homicidio por imprudencia, contra Pedro Haro Soto.

Abogado, señor López Pérez, procurador, señor Rapallo.

Idem del mismo Juzgado, sobre tentativa de violación, contra José Antonio Fernández Merino.

Abogado, señor López Pérez, procurador, señor Rapallo.

Juicios celebrados

En la sección primera de la Audiencia celebróse ayer el juicio oral señalado contra J. S. Martínez Jiménez, por el delito de disparo.

El juicio quedó terminado y conciuso para sentencia.

También en la sala segunda se celebró ayer el juicio oral correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Berja, sobre falsedad, contra José Lirola Rubí.

El jurado emitió veredicto de inocubilidad, siendo absuelto el procesado.

CONFIRMACIONES

Confirmase que las pérdidas sufridas

## La guerra europea

## Los alemanes reciben refuerzos

Continúa la encarnizada batalla del Iez-Nieticias contradictorias. Avances de los germanos.-Derrotas de los rusos.-Últimos informes.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Los belgas

## Militamiento

Madrid, 28.—Informan de El Havre que el «Diario Oficial» de Bélgica publica un llamamiento a los subditos belgas, para que acudan a defender su patria con las armas.

## LOS RUSOS

## Alemanes y austro-húngares

Madrid, 28.—Despachos de Petrogrado dicen que las fuerzas alemanas que tomaron la ofensiva en la Prusia Oriental, fueron rechazadas por los rusos, retirándose a sus antiguas posiciones.

Los intentos hechos por los austro-húngaros contra el ala izquierda del ejército moscovita, han fracasado, tomándoles los rusos material.

## Grecia

## Italia

Madrid, 25.—Telegrafian de Roma que el jefe del Gobierno griego, M. Venizelos, ha dado a Italia seguridad de que cumplirá los acuerdos adoptados en la conferencia de Londres, afirmando no que habrá diegustos por parte de Grecia.

## Informes oficiales

## Alemanes

Madrid, 28.—La embajada de Alemania ha facilitado hoy a la prensa el siguiente comunicado oficial de carácter general:

Los alemanes han atacado a las fuerzas aliadas en Dixmunde, defendiéndose éstas con gran energía.

En diferentes puntos hemos avanzado, sufriendo los ingleses grandes pérdidas.

Les hemos cogido otros 500 prisioneros.

EN EL CAMPO DE BATALLA ORIENTAL (RUSIA) SEGUIMOS AVANZANDO.

La misma embajada ha dado una nota, protestando contra lo dicho por el representante de Bélgica, al asegurar que el Estado Mayor alemán dejó morir de hambre a los habitantes de Bruselas, y afirma que el Gobierno alemán se ha preocupado de facilitar vivienda a los habitantes de aquella capital.

A algunos periódicos, entre ellos «El Imparcial» y «El Liberal», que publican la nota belga, han empleado el final de ella la expresión de «impudente». La embajada Imperial cree que esto será una errata de imprenta, debiendo decir en vez de «impudente».

## Franceses

Madrid, 28.—Telegrafian de Burdeos que el comunicado oficial facilitado hoy a la prensa de Lisboa, dice que seguir datos de una compañía de seguros, el crucero alemán «Endemann» ha echado a pique al vapor japonés «Akaze Maru».

Participan de Viena que un comunicado oficial declara que en las batallas de Ivangorod, los austro-húngaros hicieron prisioneros 8.000 rusos, cogiendo 18 ametralladoras.

Cerca de Jaroslav se dirigió a los austriacos un coronel ruso con 2.000 hombres.

Dicen de Copenhague que el vapor danés «Oscar II» ha sido apresado por un crucero inglés, conduciéndolo a un puerto británico.

Cablegramas de Nueva York indican que en toda la República cuando la indignación contra Inglaterra, a causa del contrabando de guerra que viene haciendo.

La prensa yankee pide al Gobierno de los Estados Unidos que formule una reclamación amistosa en términos enérgicos.

Comunican de La Haya que los alemanes han construido cobertizos para «zeppelines» en Bruselas, Gante, Amberes y Brujas.

Asegúrase que una flota de 25 dirigibles estará en disposición de marchar el 15 de Noviembre próximo.

La agricultura está sedienta de dinero, para que no lo den.

Ahora lo pida con más urgencia que nunca.

Antes de la guerra, aun encobraba al millón de dinero en alquileres al ahorro, en el bolsillo de los particulares.

Hasta esos bolsillos se la han sacado. No es que no se lo den ni si quieren interesar.

Por esto los precios de la carne, de la leche, etc., están subiendo.

«The Daily News»

## Cómo viven los alemanes

Madrid, 28.—De Londres participan que el periódico «The Daily News» ha recibido noticias del teatro de la guerra, diciendo que continúa

que se van a pasar por el campo de batalla trenes blindados alemanes,

abriendo fuego a los soldados que

se acercan a la línea de fuego.

Y los alemanes:

«El mejor auxilio que puedes prestarles es

el del dinero que sus Asociaciones

organizan para la guerra.

«Haz que el Banco de España se haga

manejar que haga llegar a la Agricultura

</div

De un diputado  
**Carta abierta**

El doctor Luis Haas, diputado alemán, a Marcel Sembat, ministro francés.

En Berlín y Basilea nos encontramos juntos todíomos a esperanza de la posibilidad de una intención entre Francia y Alemania, y la convicción de que esta intención representa para la paz una obra de cultura, y por lo tanto, era un deber nro para con esa misma cultura.

Aunque a mayoría de los parlamentarios

del Reich y también a la de Camara

francesa—se han identificado con los

sabios de la Conferencia de Bruselas,

que durante la guerra, esa guerra que no

quería el pueblo alemán ni el pueblo frances

ni uno solo el europeo. La guerra

era completa, la arrogancia del panteón

de la cultura europea. Tal pueblo, con

tal unidad y con tal espíritu es invencible.

Y propongo la verdad, la verdad pura e

ingenua, sobre los incidentes de la guerra

en Francia: los ministros democráticos no

pueden engañar al pueblo como los minis

tres de su Napoleón. Esta es la doctrina de

la democracia: el soberano pueblo francés

debe saber la verdad, y sólo libremente to

mar su elección. Cada medida es un in

sulto al espíritu de la democracia. La ver

dad nunca perjudica. Usted no debe per

mitir que el ministro encubra la verdad por

el miedo a que el pueblo pueda adquirir el

convencimiento de la verdad de la frase:

«Fautes un roi, sinon faites la paix».

Pero tampoco el rido que Francia combate contra el pueblo alemán que nro, desde que existe, estaba tan unido como ahora. Lo que agita al pueblo alemán es el romper las hostilidades—conmoción que continua agitándose con mayor intensidad sin la conciencia democrática mayor e importante que jamás ha visto el mundo entero.

Hasta el último ciudadano en Alemania sabe que esté guerra os la ha traído el más sanguinario zarismo, sabe que hace Inglaterra la guerra por mezquinos intereses y pibas calendos administrativos; sabe también que sus otros países tienen en que veras su autor para que vuestras capitalistas sa van los millones que en su guerra han prestado a los rusos; sabe además, que lucha para el porvenir de Alemania y la cultura europea. Tal pueblo, con tal unidad y con tal espíritu es invencible.

Y propongo la verdad, la verdad pura e ingenua, sobre los incidentes de la guerra en Francia: los ministros democráticos no pueden engañar al pueblo como los ministros de su Napoleón. Esta es la doctrina de la democracia: el soberano pueblo francés debe saber la verdad, y sólo libremente tomar su elección. Cada medida es un insulto al espíritu de la democracia. La verdad nunca perjudica. Usted no debe permitir que el ministro encubra la verdad por el miedo a que el pueblo pueda adquirir el convencimiento de la verdad de la frase:

«Fautes un roi, sinon faites la paix».

**MOVIMIENTO MARITIMO**

**Buques admisidos**

Vapor español «Luis Vives», procedente de Melilla, con carga general y 44 pasajeros p n este puerto.

—Idem inglés «Galabria», procedente de Nápoles, en lastrado.

—Idem noruego «Obidensea», procedente de Glasgow, con carga general.

—Idem inglés «Clavona», procedente de Génova, con carga general.

—Idem griego «Athina», procedentes de Palermo, con carga general y 635 pasajeros de tránsito.

**Buques despachados**

Vapor «Calabria», para New York, con frutas.

—Idem «Athina», para New York.

**Boletín religioso**

Santos de hoy, jueves.—Santos Narciso, Pablo y Dioniso, y Santa Eusebia.

Santos de mañana, viernes.—Nuestra Señora del Amparo, San Claudio y Santa Genoveva.

Santa Rosalia.—Se rezará el Santo Rosario en las Misa de seis y ocho y media, y por la tarde, a la hora de costumbre.

En honor de la Beata Inmaculada.—Solemne Triduo en honor de la Beata Inmaculada Lemberdin, patrona de la Primera Comunión y Perseveración se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, los días 30 y 31 de Octubre y 1 de Noviembre.

Di 30 y 31.—Por la mañana, a las ocho y media Misa en el altar portátil de la Beata Inmaculada. A las seis y cuarto de la tarde, Exposición de S. M. Rosario con los ritos cantata, Ejercicio del Triduo Gallego, Sermón, Rezón y Hunc Eustachio, con acompañamiento de orquesta.

La Capilla de misas que existirá los tres días a partir de la tarde, estará dirigida por el maestro de Capilla de la S. I. G. don Manuel García.

Di 1 de Noviembre, último del Triduo.—A las ocho y media de la mañana, Misa y Comunión general para los Cofrades y demás fieles en que consistirá el M. R. P. Prior que dirigirá breve plática. Durante el ejercicio acto se cantarán escenas motetas y distinguidos recordatorios. Por la tarde la misma hora, el ejercicio que en los días precedentes, y como primer domingo, procederá del Rosario y de la Beata Inmaculada.

Los sermones están a cargo del R. P. Tomás Alonso.

Asistirán a estos cultos el Excmo y Rvmo. señor Obispo, quién concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos religiosos.

En honor de la Santísima Virgen del Rosario.—Cultos religiosos que en honor de la Virgen Santísima del Rosario, han de celebrarse en la Iglesia de Santo Domingo.

A las 8 de la mañana, Misa cantada con Comunión general para los Cofrades y demás fieles. A las seis y media de la tarde, Exposición, Rosario, Pálica, Salve, Bendición y reserva.

A pesar de la Graciosa.—En el Sagrado Corazón de Jesús tendrá lugar el viernes próximo a las 11 de la noche, día 30 de Octubre, a las tres y media de la tarde, la Junta mensual del Apóstolado.

El viernes primero, día 6 de Noviembre, habrá estos cultos:

A las ocho y media, Comunión general repartida.

Por la tarde, a las seis y media, ejercicios piadosos, velas ante el Santísimo y plática, que hará el R. P. Director.

En este día se gana la Promesa hecha por N. S. Jesucristo a la Beata Margarita que desde el punto de vista del derecho internacional está prohibido el uso de proyectiles, y que no puede existir alianza militar ni amistad para la democracia. Francia que aquella Regla de los zares de los grandes duques, de los cosacos y de los empleados del Estado que son criminalizadas yihadícas en su política.

El mundo espera que usted encuentre una solución para ese conflicto, y esa solución, que representaría un hecho venturoso para Francia y para la humanidad, existe.

Pero él espera más de usted el mundo.

Ciudadanos belgas y franceses tengan siempre sobre soldados alemanes. Como consecuencia de este proceder, estamos obligados a arrasar pueblos enteros.

Procuró que la guerra se haga sólo entre soldados, abiertamente, hombre contra hombre. Explique al pueblo que en un crimen y una verdadera vergüenza para el ciudadano que participa en la guerra escondido en su casa. Quien quiera combatir que se asiente al ejército, que lleve el uniforme de soldado y que cargue con los peligros y participie de las fatigas de la guerra.

Así lo entienden los ciudadanos alemanes, que quieren combatir por su patria.

Los soldados ingleses y franceses llevan balas dum-dum. Su deber como ministro con la humanidad es evitar el uso de esta clase de proyectiles. No quiero hablar que desde el punto de vista del derecho internacional está prohibido el uso, porque comprendo sin este tratado que es una vilaza usar balas que no sólo ponen al soldado fuera de combate, sino que le producen heridas terribles e incurables. Haga uso de su poder, como ministro en interés de la cultura y el de su patria.

Alemanes, principalmente mujeres alemanas, han sido matrinas vergonzosamente al principio de la guerra. Ya es tardío su intervención en este caso. Pero un deber es procurar que a los alemanes heridos y prisioneros se les trate con la misma simpatía con que se cuida a Alemania a los prisioneros franceses. También tiene usted que procurar que Francia y Bélgica respeten en lo futuro la Cruz Roja como santo instituto de la humanidad: devolver la libertad a las mujeres y niños que los soldados de su nación han arrancado de sus hogares de Alzola.

En una pelea: *Pense en el portero*. Trabaje para que la policía ecoute, la simpatía y preferencia no creen un estado de odio que decenas de años no podrán borrar. La guerra debe hacerse real y lo más humanamente posible, para que los pueblos puedan entrecharse después la mano y mutarse cara a cara sin tener que bajar la cabeza avergonzados.

En tiempos difíciles ha entrado usted a formar parte del ministerio francés; me temo que tendré que decir que por haberlo sorprendido de hurtando billetes en una finca propiedad de don Antonio Manzano, en Sierra Alhama.

Conclusiones aprobadas

Los profesores auxiliares de esta Institu-

cion

20 de Octubre de 1914

20 de Octubre de

**Nueva Clínica Dental**

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid.

**SR. SANTANDRÉU**

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platinaciones en porcelana, de colores idénticos al natural; coronas puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

**Almería, Castellar núm. 10**

Consulta permanente

**NERVIOSOS****Cigarrillos carminativos**

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinal, Esencia de Pine Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de eucalipto, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

**Paquete, 50 céntimos**

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

**Velas de cera para el culto****Calidades litúrgicas garantizadas**

Marcas registradas:

**"MAXIMA"** Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascoal

**"NOTABILIS"** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consuman, dando el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías estearinas.

**ENVIOS A ULTRAMAR**

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA  
VITORIA (España)

**Grandes almacenes EL SIGLO**

BARCELONA

**Los más importantes de España**

El viajante don José A. Mota, actualmente en esta capital, se hospeda en el HOTEL SIMON, donde recibe avisos para pasar a domicilio el extenso muestrario de las últimas novedades para la próxima estación de invierno.

(Patente 241 de viajante a Particulars.- R. O. de Contribuciones)

**El Angel en la Familia**

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresma. Orberá, 39, y esta Administración.

**MAIZ**

SE VENDE AL POR MAYOR

**Romero Téllez S. A.**

ANDEN DE COSTA, 46

**Fábrica de pavimentos hidráulicos**

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos y consultense precios

Zócalos, Balaustres, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

**LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS**  
Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

**VIUDA DE PEDRO ALEMAN**

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

**Academia Politécnica****11, Plaza de la Virgen del Mar, 11**

Preparación completa para ingreso en carreras especiales

por competente profesorado civil y militar

Las clases darán comienzo el día 1 de Septiembre, sobre especiales y separadas

las de preparación para carreras militares

Informes y reglamentos los facilitará en su domicilio, Campomanes 2, pral.,

el Director D. ANDRES CLARES, Capitán de Infantería.

Se admiten alumnos internos

**¿REUMATICOS?**

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

**BALSAMO VICTORIA**

que a base de Menta, Mimo, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

é franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ

**Anisosa****Solución Benedicto**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio pu-

rísimo y esencia de anís. Sustituye con

gran ventaja al bicarbonato en todos

sus usos.

Caja: 0'50 ptas.

Frasco, 2'50 ptas.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera.

Nicolás de Sola. En Granada: Pedro Antonio Sánchez

**No más purgas****Supositorios VICTORIA**

a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

**EXIGID**

en los sifones de agua de Seitz el precinto de estar elaborados con ácido carbónico natural de manzanilla y agua filtrada.

Precio a domicilio, 20 céntimos sifón de un litro, y en la bodega 18 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44

Teléfono 52

**Las canas**

desaparecen usando el Agua Argentina. La mejor que se conoce. Use un solo frasco. Precio 10. Peso 3'50.

Depósito, Dr. José Estremo, Príncipe 37

ALMERIA.

**Fábrica de serrín LA LOJA**

ALENYS DE MAR

Para precios y contratos

Informar: Dr. Manuel Cortés

ALMERIA (ALMERIA).

**CHOCOLATES****DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA**

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

**Agentes**

Se necesitan en la capital y pueblos de cabecera de partido. Inútil pretensiones sin

acompañar referencias y sello para su con-

tación. Lista de Correos, Patente núme-

ro 57.653.

DIARIO DE SAN FERNANDO

**Exportación uvera en 1914**

Entrada	Salida	Vapores	Destinos	Bariles	FECHAS	Correspondencia
92	12 Oct.	17 Oct.	Mars	Suma autr.	1.082.496	2.047
93	15	17	Flaminian	Londres	13.700	H. de R. G.
94	16	17	Dane	Liverpool	10.780	dem
95	17	17	idem	Bristol	5.559	dem
			Principio d'Asturias	Cardiff	3.683	dem
			idem	Santos	2.063	dem
			idem	Buenos Aires	185	dem
			Ancona	New York	774	dem
			idem	Philadelphia	10.769	dem
			Ppuglia	Liverpool	5.461	dem
			Re d'Italia	New York	4.534	dem
			Teimo	Liverpool	20.175	dem
			Neto	Glasgow	13.930	dem
			Patris	New York	7.862	dem
			idem	Boston	14.214	dem
			idem	Philadelphia	130	dem
			idem	Londres	75	dem
			idem	San L. Andro	2.367	dem
			idem	Tunisia	3.195	dem
			idem	Londres	3.843	dem
			Oter	Londres	4.973	dem
			idem	Hall	7.718	dem
			idem	Newcastle	2.943	dem
			idem	Glasgow	2.627	dem
			idem	Glasgow	4.532	dem
			idem	Manchester	5.610	dem
					Total... 1.338.496	2.798

**Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados**

Mercados	Bariles	Mercados
Liverpool.....	305.587	251
Glasgow.....	116.784	184
Londres.....	247.009	133
Newcastle.....	26.690	
Hall.....	38.054	
Manchester.....	17.492	
Cardiff.....	35.487	
Bristol.....	26.273	
New York.....		